

士林榮觀舉行理監事聯席會 敦聘友邦大使擔任尊榮顧問

【本刊訊】士林榮譽觀護人協進會理事長張芳源為擴大觀護工作視野，以民間力量促進國際交流有其必要性，日前假北投儷宴會館舉行第7屆第5次理監事暨顧問聯席會議，增聘薩爾瓦多、宏都拉斯及尼加拉瓜3國及多位武官為尊榮顧問，這是全國榮譽觀護人協進會之創舉，影響深遠。

法務部部長曾勇夫親臨會場並表

示：政府資源有限，民間力量無窮，士林地檢署及士林榮觀協進會結合國際力量，促進本國與友邦國家間的交流與學習，相信必能使觀護業務邁向國際化。與會之各國大使對於法務部長期推動觀護業務成果，給予高度肯定，咸認士林榮譽觀護人協進會此舉對於敦睦邦交有重大意義。經由此次成功的觀護業務國際交流，使得我國

與友好邦國情誼鞏固，也使我國司法保護業務之發展，走向國際化。



中正國中參訪澎湖地檢

【本刊訊】中正國中為增廣師生見聞，並建立學子們正確的法治觀念，日前由校長吳國裕帶領近百位師生參訪澎湖地檢署，檢察長林綉惠親自接待並解說，讓學子們上了一堂寶貴的法律課程。林檢察長對於該校師生到署參訪，表示歡迎之意，並以簡單易懂的方式，為同學們解說六法，經過林檢察長解說，同學們對於我國法律架構有基本的概念，林檢察長最後也勉勵同學們：遵守法律以避免牢獄之災，不斷追求新知以開創人生路。

接著該署播放法務部宣導短片，讓師生瞭解法務部為民眾做了什麼，簡介法務部的職掌，不僅解開大家心中的謎團，也讓師生清楚如何尋求協助以保障自己的權利。另外，播放並講解愛護我們的地球簡報，讓同學們瞭解全球暖化帶來的災害，希望同學們能響應節能減碳運動。活動中，該署亦安排參觀拘留室、偵查庭等各項設備，讓同學瞭解偵查程序的運作，揭開司法單位的神祕面紗。



犯保協會中區分會合辦 保護志工特殊教育訓練

【本刊訊】犯保協會中區五分會日前合辦保護志工特殊教育訓練，一方面藉由專業課程和教育訓練，提升保護志工的輔導知能和專業知能，另一方面聯繫志工的感，增進志工的向心力。法務部保護司司長費玲玲親自主持始業式，犯保協會執行長游明仁、臺中地檢檢察長張斗輝及五分會主委全程參與。

本次訓練課程借重實務工作者實務經驗，邀請執業心理師談悲傷輔導，多年經驗的輔導志工兼輔導教師談輔導志工的功能與角色，另外商請社會局科長兼社工師談社會資源的運用，最後由協會的執行人員談服務需求評估與製作和輔導記錄撰寫與訪談技巧，讓所有志工學習如何訪視與關懷馨生人。



雄檢提供影印與代售狀紙服務

【本刊訊】高雄地檢署與高雄地院聯合辦公大樓因建築老舊與空間不足，院檢為民服務中心未聯合辦公各處一隅，以致造成至地檢署洽公民眾需購買狀紙或影印，必須遶道至院方服務中心，該署察覺民眾此項不便，自即日起於為民服務中心設置影印機，提供代為影印及售狀之服務，解決民眾之需求。另為方便民眾查詢訴狀之書寫方式，該署服務中心也設有兩部電腦，提供電子檔訴狀例稿，民眾可依實際需求點閱各類書狀參考，又為方便不會使用電腦之民眾，也製作紙本例稿冊供民眾參考並索取。

綠監引進社會資源 盼收容人多元學習

【本刊訊】綠島監獄地處離島，社會資源比本島的矯正機關不足，典獄長林志雄對於收容人，本於生活照顧從寬、紀律管理從嚴之理念，不因該監地處離島的諸多不便，積極引進社會資源。書商在綠島辦理書展的意願不高，為讓收容人在監獄內也能沐浴書香天地，日前該監特商請冠品宏文化事業入監辦理書展，收容人多能把握這難得的機會，置身書海細細尋覓愛書。

該監最近並推動生命教育，辦理立意良善、休戚與共收容人養魚活動，提供收容人飼養孔雀魚，以培養其耐心、對事負責及尊重生命之使命感。管理人員與收容人晤談，亦肯定該監推動收容人養魚活動的生命教育。尤其對收容人情緒平穩有極佳效果，違規的行為明顯減少，囚情相對穩定。